Ac eff,Dos =

i, mit,pos =
Aspos=
Sy,s,004 =
ly 5,004 =
Sypo4 =
Aw,p0s =
sy 1,004 =
IsyT.004 =

Iv.posa =

Ry 2k D04 =

Ry 24,004 =

Mit:

m * d* (I, pos + 30)

he poa! 20

m*d ™ hepos + N * di ™ i mit pos

(m*d*hepos®/ 2+ 0™ d ™t mitpos® / 2) | As pos

m*d*hgpos®/ 12+ m*d*hgpos* (Nepoa/ 2 - sy,s,Do4)2 +n* i * timipoa® / 12+ 0 * di * i mitpoa ™ (tiimitpos / 2 — Sy,s,Do4)2
mM*d* s, spos® / 2+ N di * b mit pos ™ (Sy,s,004 — bimit,poa / 2)

m*d* |l spos/ Sypos

Pe poa = i mit/2

sy r.pos/ 24 * (d*m*(-4* hSy,T,D042 +6 " hgy1pos ™ (2 S5 — tiimi)-12 * tjimit * Sys+ 9" timi?) + 12 % D" tij e * (2% Sy.s = tii,mit)

1- ISy,T,D04 / Iy,S

MIN (A et pos ™ Kego ™ foook/ D 5 Awpos “fux/ B 5 Ngpos™ faxk ™ s ™ Sgewetr,poa / (1000 * 1.3 * 1, 5os) )

Ryzk004 * Kmoa ! Ym

Keoo=1; foo0k = 2.5 N/mm?; fyx= 2.0 N/mm?

Formeln Nachweise D04

Schraubenwerte abhangig von Elementhdhe - vgl. nachst Seite

LIGNATUR'



LIGNATUR'

Schraubenlange | o, in Abhangigkeit der Elementhéhe h

Gewindelange sg.,, pos in Abhéngigkeit der Elementhdhe h

hin mm ls pog in MM Sgew,D04 IN MM
h< 140 100 45
160<h <160 130 60
180 <h =200 150 70
220<h <220 190 90
240<h <360 215 100
Sgew,eff,D04 — MIN (' Sgewpos ; Nepos 3 N-hepos-20mm)
Mit: Nspos= 5; d, = 6.5 mm; faxk = 12.5 N/mm?

Schraubenwerte fur Nachweise D04



